

Тимашкова В.

## ВЫПОЛНЯЛ БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ

Его детские годы прошли в родных местах, работал батраком, позже уехал в Донбасс и там работал на шахте.

Рано начал принимать участие в революционном движении, находился в ссылке, а в 1914 г. был принят в РСДРП(б). В 1917 г. за революционную деятельность был приговорен к смертной казни.

После Октябрьской революции был в органах ВЧК. В Гражданскую войну участник разгрома банд Булак-Балаховича, ликвидации контрреволюционных мятежей в Москве, Рязани, Кронштадте. В Отечественную войну – на Карельском, Юго-Западном, 1-м и 3-м Белорусских фронтах, командир танковой бригады, корпуса, заместитель командующего бронетанковыми и механизированными войсками фронта.

Филипп Никитович – участник Сталинградской и Курской битв – особенно отличился в боях за город Харьков в 1943 г. Чтобы получить этот важный стратегический пункт и железнодорожный узел, фашисты бросили против советских войск крупные танковые группировки, отборную пехоту. Завязался бой. 25-я гвардейская стрелковая дивизия с частями 179-й особой танковой бригады, которой командовал полковник Филипп Рудкин, шесть суток удерживали свой рубеж. Пройти к Харькову враги так и не смогли.

Тогда гитлеровцы обошли город с севера. 14 марта они овладели Чугуевом и окружили войска 3-й танковой армии. Танкисты получили приказ выходить из окружения. Полковник Рудкин возглавил прорыв из окружения не только танковых подразделений, но и частей 17-й бригады НКВД, бойцов 19-й стрелковой дивизии.

16 марта полковник Рудкин вывел из вражеского кольца танки своей бригады и 2500 бойцов пехотных подразделений. За этот подвиг Президиум Верховного Совета СССР указом от 31 марта 1943 г. присвоил Филиппу Рудкину звание Героя Советского Союза.

В 1944 г. воюет в Прибалтике. Занимает должность заместителя командующего бронетанковыми и механизированными войсками 3-го Белорусского фронта.

В составе фронта была танковая армия, танковые корпуса и бригады, полки самоходной артиллерии.

Освобождали Вильнюс и Каунас, форсировали Неман, и 17 августа 1944 г. впервые в Красной Армии вышли к реке Шешупе.

На некоторое время линия фронта встала неподвижно, но в октябре 1944 г. началось новое наступление советских войск в Литве. Окончательно выбив гитлеровцев с территории Советской Литвы, вторглись в Восточную Пруссию. Большую часть времени Филипп Никитович тогда находился во 2-м танковом гвардейском Тацинском корпусе.

Наступали на город Шталупеннен (г. Нестеров). Эти бои отмечались особой жестокостью.

С 20 по 24 октября 1944 г. при активном участии Филиппа Рудкина танкисты фронта продвинулись на 40 км и преодолели на своем рубеже три сильно укрепленных оборонительных рубежа, Боевая задача, поставленная Военным Советом фронта, была выполнена. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 г. Героя Советского Союза, генерал-майора танковых войск Филиппа Рудкина наградили орденом Кутузова 2-й степени.

Он имел много наград, и среди них три ордена Ленина.

После войны остался служить в армии до 1952 г.

О подвигах нашего земляка знают не только в Беларуси, но и в Прибалтике. В г. Вильнюсе, в средней школе № 37, создан музей боевой славы, где находятся материалы о нашем земляке Герое Советского Союза Филиппе Никитовиче Рудкине.

**Тимашкова, В. Выполнял боевые задачи / Валентина Тимашкова // Святло Кастрычніка (Мсціслаў). — 2018. — 24 лістапада. — С. 4.**